

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.
DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SKIS ptas. al trimestre. Anuncios, esqelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esqelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

INFORMACIONES COMENTADAS

DESENGAÑOS DE LAS GEO-FAGIAS NACIONALISTAS

¿Reparó usted, acaso, lector, ante los escaparates de las librerías, en un librito de breve tamaño y modesta apariencia titulado: "Divorce de l'Alsace", sujeto en su parte baja con una envuelta azul que muestra en letras blancas una inscripción que, traducida, dice: "El corazón y la razón"...?

He roto esta envuelta y, lleno de febril impaciencia he ido abriendo con la plegadera las páginas de este libro. Luego me he encaminado al parque del Oeste y al borde de uno de sus senderos he encontrado grato acogimiento bajo la copa tupida de una acacia. Desde allí contemplé el austero panorama velazqueño de la Casa de Campo, las frondas verdes de la Florida, los carrascales verdinegros del Pardo y tanizadas de levisimia niebla las estribaciones de la cercana Sierra que esconde el pantéon de la gran España, que llamamos Escorial.

Escenario digno de este libro. Cada libro debiera ser conocido y amado en un ambiente adecuado; rodeado, como en la representación teatral, de cuanto pudiera ser evocador y complemento de sus ideas, de su emoción, de sus pasiones. Ved aquí este grandioso escalón de la ladera guadarriana en que Madrid se asienta, centro geográfico y político de un poderoso Imperio que puso al sol en servidumbre y lo utilizó por luminaria suya a toda hora; vedlo disponiendo de millones de hombres, y dándole ideas y cultura e imponiéndoles una fé y llevándolo a la guerra y a la muerte... En la pendiente cercana, marcando una división entre las flores del Parque y los boscajes de la Florida, rodeado de unas praderillas artificiales donde juegan los niños, se alza el monumento a los héroes de nuestras postreras guerras coloniales y a los millares de abnegados peninsulares que perdieron sus vidas y dejaron el abono vivo y espiritual de su sangre y sus huesos, en la tierra cubana, en la tierra borinqueña y en la tierra luzónica. No se había inventado aún en el mundo la admirable simbolización del soldado desconocido y España no puede expresar su homenaje con una perpétua llama alumbrante, sino con estos mármoles duros y bronces fríos.

Las páginas del librito escrito por Georges Roux, leídas en este grandioso escenario, parecen más angustiosas, más apremiantes. Hay una evocación histórica que nos vivamente con la letra impresa, que nos da la visión de esta realidad: la pobre Alsacia, separada de Francia por unas ásperas montañas y separada de Alemania por un río profundo. Durante nueve siglos pertenece al Santo Imperio Romano Germánico, por cuyo poderío consumió Carlos V muchas vidas y riquezas españolas; en 1681, Luis XIV la arrebató a Alemania; Bismarck la reconquistó en el hundimiento del Tercer Imperio.

Desde entonces, desde 1871, cuando se escribe en Francia, cuanto se escribe en Francia, cuanto conturba las relaciones internacionales de Europa, cuantos miles de millones de monedas se gastan en armamentos tiene una sola explicación y una sola justificación: Alsacia. Son los cuentos de Alfonso Daudet y los de Erickman-Chatrian, son las poesías de Derouledé; es el alzamiento de Boulanger; es la locura trágica de toda una nación, de toda Europa en el "affaire" Dreyfus; es la preparación de grandes ejércitos y la construcción de poderosas escuadras. Al fin, la guerra. Millón y medio de franceses muertos; más, aún, de heridos, de locos, de tuberculosos y parálidos con la sangre envenenada para cuatro generaciones... Y he aquí la Alsacia recobrada. Caro precio de deudas acompañada al luto de las viudas y al llanto de los huérfanos, pero Francia lo dá todo por bien empleado, por recobrar la amada tierra, llorada durante medio siglo.

Bien pronto se advierte la inutilidad del sacrificio. En Alsacia se repudia la legislación francesa y el pensamiento francés y el habla francesa. No hay nada común entre ambos pueblos. Para Alsacia la idea de patria no rebasa la cumbre de los Vosgos, ni la orilla izquierda del Rin; quiere limitarla a su tierra propia; no es gala ni germanica; es alsaciana y nada más. Se basta a sí misma y se cree capaz de vivir libre con sus ideas y sus recursos.

En las peregrinaciones famosas a la ermita de Santa Odilia, en las fiestas con que se celebra la vendimia, en las conmemoraciones de cada pueblo las jóvenes entonan la leyenda de "Hans in Schonoko-lock"—cada raza tiene su romance

—el mozo garrido a quien roe-dean enamoradas las más bellas jóvenes, a quien ofrendan los más gustosos frutos y el pastel de oca mejor sazonado, a quien abren las moradas señoras y prometen los mejores tesoros... Pero Hans desdeña a sus amadoras; desdeña cuanto tiene al alcance de su mano y apetece sólo lo que no tiene. Es el símbolo de Alsacia.

¡Oh! si Erickman-Chatrian, los novelistas, y Derouledé, el poeta de la revancha, resucitasen, ¿qué harían con sus relatos y con sus endechas que suponían una Alsacia encadenada desearse volver al seno de la madre patria? Y he aquí en la realidad política un movimiento autonomista que pide a Francia, no amor, sino libertad; no convivencia, sino separación. Y Georges Roux después de compulsar los hechos, que han ido ya a parar a tribunales de justicia y a persecuciones de periódicos y a clausuras de centros, llega a esta conclusión: "El proceso de Alsacia en Francia no es otra cosa que el proceso en revisión de viejas ideas, de prejuicios petrificados con los que vivimos todavía..." Y recuerda una frase de Maquiavelo: "No pueden mantenerse con palabras los Estados..." Han pasado siglos y siguen siendo las retóricas de los tribunos, las narraciones de Chatrian, las rimas de Derouledé las que sustentan los Estados y llevan a las muchedumbres al dolor del error y a la muerte de la guerra... Caía tarde y borrábase los contornos en la sombra creciente, con la augusta majestad de la Naturaleza, que no sabe de las fronteras ni de los dominios ni de las ideas y prejuicios con que los hombres justifican la dureza de su corazón y la parvedad de su memoria.

DIONISIO PEREZ
(Prohibida la reproducción.)

Un homenaje al magistrado don Felipe Uribarri

Nombrado magistrado el dignísimo Juez de Instrucción de esta capital, don Felipe Uribarri, ha surgido en seguida la iniciativa acertada y justa de rendirle un sencillo y cordial homenaje de despedida y de felicitación por su ascenso.

El homenaje consistirá en un banquete, que se celebrará el próximo domingo, a la una de la tarde, y en lugar donde oportunamente se anunciará.

La idea del homenaje ha sido muy bien recibida—como era de esperar—por la opinión salmantina que conoce y aplaude la austera actuación del buen Juez, y al acto asistirán, además de la magistratura, abogados, procuradores, etcétera, numerosos amigos particulares del señor Uribarri, y cuantas personas quieran honrarle con su presencia.

Las tarjetas para el banquete, al precio de 17 pesetas, se adquieren en Novelty.

NOMBRAMIENTO DE REPRESENTANTE DE LA SOCIEDAD DE AUTORES EN SALAMANCA

Por la Dirección-gerencia de la Sociedad de Autores Españoles, ha sido nombrado representante de la Sociedad en Salamanca, para que perciba los derechos de representación y ejecución de las obras de todos los autores españoles y extranjeros, nuestro querido amigo don Amalio Gombau, redactor gráfico de EL ADELANTO.

El nombramiento de Amalio Gombau, nos llena de satisfacción, pues además de ser el continuador en este cargo de su padre, recientemente fallecido, su actividad hará que dignamente siga al frente de los intereses de la Sociedad de Autores, en Salamanca.

Conferencias médicas

Mañana, sábado, día 19, a las siete de la tarde y en el Anfiteatro de la Facultad de Medicina, tendrá lugar la primera conferencia del curso que anunciamos hace unos días y será dada por el doctor Población, tratando sobre "Esterilidad femenina gonocócica". La entrada es completamente gratuita.

PARA "EL ADELANTO,"

LA SOLIDARIDAD ECONOMICA EUROPEA

Las condiciones de la reacionalización.

Una vez más la guerra ha dilapidado el capital pensosamente amasado; ha disminuido la capacidad de consumo de los pueblos europeos y, al mismo tiempo, ha provocado de la manera más desordenada el acrecentamiento de los medios de producción. No solamente ha ocasionado la ruptura de la simultaneidad que en tiempos normales puede observarse en el acrecentamiento de todas las formas del capital, sino que cabe decir que se han nutrido una de otra. La herramienta ha devorado el ahorro. La serpiente que se muerde la cola, símbolo antiguo de la existencia, se ha convertido en el símbolo de la humanidad en guerra.

Los tratados de paz han limitado sin duda el mal; pero, por desgracia, no han proporcionado los medios de repararlo. Para responder a la exaltación patriótica de los pueblos oprimidos se han roto, en Versalles, los moldes de la antigua Europa sin temor de separar las materias primas de sus complementarias, de desviar de sus caminos naturales las corrientes de intercambios tradicionales, de aislar los centros de población de sus campos abastecedores, de fraccionar mercados. Y vemos, además, todos estos pequeños Estados, creados nuevamente y ya pobres de por sí, queriendo mantener un aparato administrativo exagerado, sostener ejércitos dispendiosos, edificar sistemas económicos particulares, y aumentar continuamente sus cargas presupuestarias; mientras que otros, orgullosos de su miseria, continúan retrayéndose de la comunidad europea, aislándose también del circuito creador de mercados gigantescos.

Europa produce más carbón y tanto acero como antes de la guerra. Y ello es mucho más de lo que puede consumir, o mejor dicho, más de lo que pueden absorber las industrias de transformación, condenadas, a su vez, a ofrecer productos demasiado numerosos y caros a compradores empobrecidos y dispersos. ¿Va a morir la industria europea de congestión?

Algunos responden: "Emprended la batalla de los precios en los mercados exteriores". En primer lugar, ¿en qué mercados? ¿En los de nuestro continente? Treinta mil kilómetros de fronteras lo rasgan y parcelan; las tarifas aduaneras se multiplican y se elevan; y es preciso reconocer que, en el actual estado de anarquía, estas barreras responden a veces a legítimas preocupaciones de defensa por parte de pueblos que no están suficientemente armados, que no han llegado todos al mismo grado de civilización, que no ven surgir entre sí más que conflictos de carácter económico que la necesidad hace cada vez más apremiante, y que, en fin, desespéran y recelan unos de otros.

¿Los mercados coloniales, entonces? De acuerdo; pero para ello sería preciso, en primer término, realizar una política colonial susceptible de crear o de acrecentar el poder adquisitivo de los indígenas.

¿En todos los mercados del mundo? Muy bien; pero ¿en cuáles precisamente? ¿Cuándo vemos grandes países como Africa del Sur, Australia, la India, las Repúblicas de Suramérica, China, ayer tributarios de la vieja Europa, orientarse hoy hacia un nuevo centro de producción o proteger ellos mismos sus industrias nacientes?

¿Quién pagaría, además, las consecuencias de esta batalla de precios? Véase lo que ocurre con el carbón. La cuota debida por los "Hohlensyndicat", que era en Marzo de 1927 de 40 "pfennig" para las ventas en el mercado interior y de 56 en Mayo para el conjunto de ventas, subió en Septiembre a un marco 38, cifra que representa el gasto por tonelada sobre las ventas globales para sostener el mercado de exportación. Para el acero, con arreglo al estatuto de la entente internacional que limita la producción europea, resulta que Alemania, país que sobrepasa el porcentaje que le fué asignado, ha de pagar primas de superproducción fijadas teóricamente en dos dólares por tonelada de excedente para la venta en el mercado interior y en cuatro dólares por tonelada para el exterior; pero, finalmente, la totalidad la paga el consumo interno. De todas formas, es el mercado interior y, por consecuencia, el salario de los obreros el que ha de soportar los gastos de la operación.

La exportación así comprendida, la exportación que no es el vehículo de una producción animada por un gran mercado interior, vacía al país de su propia substancia y no puede llegar, tanto entre los exportadores como entre los importadores, sino a la reducción de esa relación que existe entre los salarios y los precios por la cual se expresa y se mide la prosperidad de un país. Si no se quiere proseguir el engañoso espejismo de una baja de salarios o de un alza de precios mundiales; si no se quiere realizar el inútil esfuerzo de mantener un equilibrio aparente con una producción reducida y millares de obreros parados, es preciso buscar con ahínco la única solución en el desarrollo del mercado interior.

He aquí por qué resulta naturalísimo que todas las miradas se dirijan hacia Norteamérica viéndolo en ella el país del cual se afirma que ha resuelto el problema y que puede ofrecer ejemplos a seguir, el país donde pueden encontrarse hechos positivos que imitar, con todas las modificaciones que exigen las características diferentes de nuestros viejos países. Sin embargo, no debe olvidarse que al terminar la guerra (de la que los Estados Unidos no se han aprovechado quizás tanto como se dijo, pero de la cual no han sufrido), cuando la política del Banco Federal obligó a los industriales, un tanto rudamente, a volver a la realidad, pudo advertirse que también allí los medios de producción se habían acrecentado, como entre nosotros y por las mismas razones, y que los mercados exteriores estaban cerrados.

El problema consistía, en efecto, en encontrar—entre una clientela cuyo poder de compra había menguado ante la rivalidad y lucha de precios—la posibilidad de dar salida a una producción cuyo ritmo no podía en modo alguno reducirse. Fué entonces cuando apareció una doctrina, hoy clásica en los Estados Unidos, donde—es preciso reconocerlo—ha transformado en pocos años la economía nacional; doctrina que expondremos en otro artículo.

CHARLES SPINASSE
 Miembro de la Cámara de Diputados francesa.
 Copyright Europsess.
 (Prohibida la reproducción.)

QUISICOSAS

En estos solemnes días baturros y pilarinos, también se arrancan por jotas los bardos salamanquinos.

La Pilarica fué el 12 y el 15 Santa Teresa. Y Aragón, como Castilla, bebe, charla, brinca y reza.

Gracilianos y Coquillas en Zaragoza, bravísimos. Y es que aquí no hay buenas castas. Ya nos lo han dicho "clarito".

Los escolares pretenden vivir en perfecta unión. Y yo lo encuentro plausible (si no media algún chichón).

Al autor de "Cantos Charros" van a hacerle un monumento. ¡Oh, manes del buen Bretón tomando baños de asiento!

Dicen que por nuestros campos hay muchísima bollota. Ya lo hemos notado todos al ver a algunas personas.

Fiesta solemne del libro. Fiesta enorme de la Raza. ¿Cuándo dejarán de ser palabras, sólo palabras!

Los chóferes "aceleran" el bolso de su patrón, mas de seguir en crescendo, va a hacer más de un auto "stop".

Lo mejor del año, otoño. Lo mejor de otoño, el tiempo, si otoño no fuera siempre el vermouth de los braseros.

Se marcha un juez honorable y se marcha a Teruel. Y amará a Themis al lado de Marsilla e Isabel.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

TODAVIA LAS "ALMAS REGIONALES,"

(Conversación con el doctor Alcayde).

Ya comprenderá mi querido amigo, el ilustre catedrático de Lógica Fundamental de nuestra Facultad de Letras, que no pretendo vencer ni me allano tampoco a ser vencido en esta conversación amable—y de parte de mi "adversario" inteligentísima y ecuánime—que mantengamos en alta voz, desde estas columnas. Yo tengo que olvidar a cada paso viejos hábitos profesionales, y recordar que no tengo a un enemigo en frente, sino a un ilustre amigo, y no me atrevo a llamarle compañero—aunque yo también soy doctor y haya profesado de catedrático "in partibus infidelium" en esa Escuela—cuyos juicios y glorias estimo en tanto que, precisamente, me siento atraído a propagarlos y refutarlos. Si alguna palabra equivoca, menos aún, si algún juicio no del todo cortesísimo y reverente para los prestigios del doctor Alcayde saliese de mi pluma—no lo creo—téngalo por borrado y hasta por no pensado ni escrito mi distinguido interlocutor. El y yo tenemos el deber de convertir esta discusión, no en riña de gallos para regocijo de muchedumbres, sino en amable deporte espiritual de gentes que conceden al pensamiento una máxima eficacia. Cualquiera de los dos nos rendiremos cuando debamos rendirnos. Mi derrota personal tendrá para mí pluma el valor mismo de una gran victoria. Con tales adversarios, sabemos de antemano que la capitulación será siempre más que honrosa y que el botín nada tendrá que sufrir en el contratiempo.

Y tengo para mí que los dos estamos divagando con exceso, cosa inevitable si se tienen en cuenta nuestros temperamentos respectivos. El señor Alcayde es un hombre lógico que se queda definitivamente en las cosas hasta sacárselas el tuétano; yo prefiero, en cambio, pasar por ellas, aspirar su perfume y tornar en seguida a oreamme con sensaciones nuevas. Seguramente, a mí me gustaría tener el temperamento del señor Alcayde y es muy posible que el ilustre catedrático valenciano tenga en excesiva estima mi exagerado dinamismo espiritual. Ni aun la contradicción—¡perdón, señor Alcayde!—me asusta demasiado. En mi continuo movimiento, en mis lecturas cada vez más frecuentes y copiosas, voy y vengo por las ideas, estudiando las caras que presentan según la distancia y según la perspectiva. No me importa creer mañana lo que hoy no creo, ni rechazar mañana ideas que ahora comparto y propugno con el mayor placer. El pensamiento para mí no es una función abstracta, sino algo concreto y vivo que refleja una idea o una emoción, sinceramente sentidas. A veces tener razón a secas no es tener nada, si no se tiene también pasión. Un dilema que no me sirva, aunque sea perfecto, te tiro por la ventana. Para mí la lógica o es una rama de la psicología o no es nada. Me gustaría que las cosas fueran no lo que son y porque son, sino lo que deben ser. Si tuviéramos siempre presente la lógica en nuestro espíritu, la vida sería un completo tormento. ¿Qué tiene que hacer un antímemo ante los ojos bonitos de una mujer? Y si nos preguntamos, ya viejos, por qué nos miran sin disgusto, ¿no estamos a dos dedos de volvernos locos? Dejemos la lógica, amigo, para cuando nos nutramos de sopitas de ajo y no podamos ya con los calzones. La vida es más que lógica, es alógica, y gracias a serlo, es bella ¡ay!, y multiforme, y contradictoria, y pintoresca, y jaula de grillos, y espuerta de gatos, y locura de hombres. Refiriéndose a esto, ha dicho sin duda, el maestro de todos—he nombrado a don Miguel de Unamuno—que los tontos son los que no hacen tonterías jamás. El colmo de la sandez, es, en efecto, no caer en sus garras, ni aun cuando se tienen veinte años y un espacio ancho y azul para volar hasta estrellarse.

Y tornemos, ahora ya, a nuestras discrepancias y a nuestras coincidencias en este tema de las "Almas regionales". En lo del lenguaje, yo no he dicho exactamente lo que usted me atribuye. Yo he dicho que la lengua popular es rica en lo que se refiere a la tierra, al grano, a la cosecha, y a sus derivados: la meteorología, la curia, el fisco, etc. Usted opone—y hace bien—el lenguaje académico y muerto, pero ese no lo hablan precisamente todos los hombres cultos. No lo hablaba Valera, no lo hablaba Clarín, no lo habla Unamuno; en su tiempo tampoco lo hablaban Cervantes y Santa Teresa. Yo mismo, inspirándome en

esos modelos, prefiero siempre el modismo popular al modismo erudito. Mi admiración por Teresa de Jesús procede precisamente de que esta mujer singular me da siempre la sensación de que la estoy oyendo.

¿La música popular? Hablemos, querido amigo, de música popular. No hay una música charra, ni zamorana, ni leonesa, ni asturiana, ni gallega, sino "galáica". De Galicia nos llegan los huevos de oro. ¿Ha oído música popular en su propia salsa el doctor Alcayde? Hay matices y variantes aquí, y en Zamora, y en el Bierzo, y en Orense, y en Luear, pero la cadencia es igual. El "Levántate morenita", se canta en toda la región. Un cantar que yo creía muy salmantino.

A la mar se van los ríos paloma revoladora, etc., lo he oído en la provincia de Burgos; y hasta tiene variantes como esta... ¡en Cuba!

Las noches que voy a verte siempre voy con alegría, porque tengo la esperanza de ser tuyo, y tú ser mía ¡y al aire!

Las alboradas y canciones de ronda son iguales en León—en todo el reino con sus cinco provincias, León, Zamora, Salamanca, Palencia y Valladolid—. Realmente distinta, no conozco más que esa cadencia astur: ...Santa María que a los asturianos guía. La jota tampoco es de Aragón. Es valenciana, levantina; llega hasta Murcia. En algunos pueblos catalanes, los arrimados a Huesca, se canta también. Flea canta una jota valenciana:

Te quiero, baturra, te quiero como se quiere a una madre, como se quiere al dinero, que no es jota popular, sino erudita. A ningún aragonés se le ocurre mezclar la madre con la calderilla, dirigiéndose a la novia.

¿Qué quiere decir eso? Quiere decir que la música española es, o galáica, del Oeste; o catalana—entiéndala usted a la Cataluña francesa, al Rosellón y a la Provenza—; o meridional—Aragón, Valencia, Murcia—; o del Sur, Andalucía. Nada tiene que ver una seguidilla sevillana, o un fandango de Almería, con el "cante jondo", tan bello. Y hasta éste vive desplazado. Hoy son los mineros de Puertollano, de Pueblo Nuevo del Terrero los que sostienen el fuego sagrado. Me dice Romero de Torres, maestro en flamenquerías, que la sede del cante jondo está hoy en el Puente de Valdecañas, y no va descaminado. En resumen: que no hay música provinciana, ni comarcal, por mucho que nos duela. Hay variantes de música regional—iba a decir nacional—no otra cosa.

Queda el punto negro para acabar de entendernos: el que se refiere a la exactitud de la visión campesina de don Luis Maldonado. Yo sostengo que sus creaciones son bellas, pero no exactas. ¿Conocido usted íntimamente, querido Alcayde, a nuestro don Luis? Era un hombre generoso, optimista, ingenioso, infantil. Sus amigos éramos los más talentosos de todos los hombres y su tierra la mejor de todas las tierras. ¡Era tan bueno el ilustre escritor charro! Lo que él deseaba, para los demás se lo concedía generosamente. Así, su visión de la charrería. El era todo un caballero, y sus charros tenían que serlo; él era generoso y la generosidad tenía que ser prenda del alma campesina. En las elecciones, de vez en cuando, flaqueaba su convicción cordial...

En buena compañía va usted cuando afirma que los señores Camón y García Blanco sostienen que la visión de Maldonado era exacta y veraz. Veraz, nadie lo ha puesto en duda, porque era artística, y el arte se forma con la verdad subjetiva del forjador. ¡Pero exacta!... Argumento de contunded se llama esa figura. Camón, en dos años que lleva entre nosotros, no nos conoce más que en visita. El señor García Blanco es un buen rapaz, un chico excelente, que más que por experiencia propia, puede hablar por la ajena. Salamanca, más que la ciudad de la provincia, es hoy el pueblo más grande de la Armuña.

El doctor Alcayde me dice que los Quintero no podrán hacer un sainete charro. ¿Por qué no, si se lo proponen? De su sevillanismo—lo sevillano jamás es rural, sino urbano—mucho hablaríamos si pudiéramos de espacio en este lugar. "Si no hubiera diferencias regionales—escriba usted—, podemos de-

En honor del magistrado don Antonio Delgado Curto

La "Revista de Tribunales" viene consagrando todos sus números al homenaje de la Magistratura española en honor del ilustre salmantino don Antonio Delgado Curto, hermano del oficial mayor de este Ayuntamiento, don Rafael Delgado.

En su último número, y en varios de los anteriores, publica opiniones y conceptos acerca de la personalidad del eminente magistrado.

A continuación reproducimos, entre otras, las siguientes, del último número de la expresada revista:

De todo corazón me adhiero al justo homenaje que la Magistratura española tributa a su miembro más ilustre, don Antonio Delgado Curto. —Adolfo García, Magistrado.

Por justicia y por compañerismo, me adhiero, de todo corazón, al homenaje que se tributa al distinguido Magistrado don Antonio Delgado Curto. —Juan de Iribas, T. Fiscal de la A. de San Sebastián.

Supo siempre realizar sus actos con entera independencia; supo armonizar la justicia con la benevolencia, y en todos los casos de duda se atuvo a los dictados de la conciencia más escrupulosa, inclinándose a favor del desgraciado.

En los pleitos, civiles sus fallos, dando de ellos se apeló, fueron confirmados: y los consentidos, que fueron los más, las partes los respetaron y cumplieron como obligado acatamiento al mandato justo.

Hizo toda la justicia que un ser humano puede hacer y, sin embargo, conquistó simpatías y afectos. ¡Qué difícil es para un Juez, hacer justicia y tener amigos!

Así fue don Antonio Delgado Curto en Dénia. Hizo siempre justicia y tuvo y tiene en aquel pueblo muchos y buenos amigos. —German González, Secretario judicial de Barcelona.

Pocos homenajes habrá tan justificados como el que la "Revista de los Tribunales" y de Legislación Universal" ha organizado, con un gran sentido ético, en honor del eminente Magistrado don Antonio Delgado Curto.

Hombre intègerrimo, ciudadano ejemplar y modelo de Jueces, tanto por su rara competencia como por su admirable voluntad, bien puede decirse de tan ilustre Magistrado que es un varón justo, el adjetivo con que en los libros santos se designa a los poseedores de los más grandes méritos y virtudes.

De su clarísima inteligencia, avalorada por una actividad constante, dió ya pruebas indudables cuando, siendo aún adolescente, regentó algunas Cátedras en esta Facultad de Derecho; y después, dentro de la carrera judicial, a la que del todo se ha entregado, además de ser el prototipo del Buen Juez, se constituyó en portabandera de las justas aspiraciones de los que desempeñan y tienen a su cargo en la nación las más elevadas y básicas funciones sociales. Y así, gracias muy principalmente a sus generosas iniciativas, son hoy un hecho los ideales de independencia y prestigio judicial.

Es, en total, don Antonio Delgado Curto, un hombre bueno, pero de los de verdad-verdad, como se dice por esta tierra de charros, con esa bondad que se concreta en obras útiles a sus semejantes, por el bien de los que siempre ha laborado con entusiasmo y desinterés sumo, dejando a un lado comodidades y provechos personales, para no pensar más que en el bien de los demás.

Grande honra es para todos el contribuir al justísimo homenaje hecho en honor de tan prestigioso patriota, digno, por muchos conceptos, de loa y alabanza. —Salamanca. —Isidro Beato Sala, Catedrático de la Universidad y Magistrado del Tribunal Provincial Contencioso-administrativo.

La Juventud Patriótica Salmantina

Nota oficiosa

Ayer, bajo la presidencia del señor Santos, se reunió nuevamente el Comité directivo de esta Agrupación juvenil, según acuerdo adoptado en la junta celebrada el martes y de la que dimos cuenta en nuestras columnas.

Asistieron todos los vocales y los afiliados que en virtud de acuerdos anteriores, pasarán también a serlo, siendo el objeto de la junta el darle posesión de sus cargos.

El secretario, señor Tavera Quirós, dió lectura al acta de la anterior, aprobada la cual el presidente dirigió frases de bienvenida a los nuevos vocales a quienes consideraba de los más entusiastas afiliados y de quienes esperaba una valiosa cooperación a los fines de la juventud, la que ha de recibir poderoso impulso y entrará en un período de gran actividad. En nombre de sus compañeros, el señor Torres Martín, agradeció el elogio que se le hacía y la distinción de haber sido designados para formar parte de la junta directiva, prometiendo poner en el desempeño de sus cargos el mayor celo y actividad, a fin de no cejar en los ideales de la organización.

La junta ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Santos; secretario, don Antonio Tavera Quirós; tesorero, don Bernabé González; vocales, don Joaquín de Domingo y Peón, don Ángel Torrens, don Manuel M. del Olmo, don Joaquín Herrero, don Alejandro Tavemingo y Peón, don Ángel Torrens, don Bernardo Cuadrado, don José Fernández, don Román Matías Polo, don Antonio G. García-Montañés, don Jesús Cabanillas y don Heliodoro Gutiérrez.

Esta junta está dividida para su mejor funcionamiento, según moción presentada por los señores Santos y Tavera, y aprobada en la reunión pasada, en varias comisiones: Ejecutiva, de Propaganda, Cultural y Recreativa, que comenzarán a laborar inmediatamente con toda eficacia y que extenderán la organización por toda la provincia.

Mercado de curtidos y cueros

Cueros Madrid, secos, de 6,30 a 6,40 pesetas kilo.

Idem Santander, sangre, de 25/40 kilos, de 2,00 a 2,05.

Idem Bilbao, de 25/40 kilos, de 2,00 a 2,10.

Idem Perriño, de 30/40 kilos, de 2,10 a 2,15.

Curtidos

Suela primera, antigua Madrid, de 6/10 kilos, de 6,50 a 6,75.

Idem segunda, de 5/11 kilos, de 6,00 a 6,15.

Idem primera, de 11/14 kilos, de 6,00 a 6,25.

Idem primera, mixta Madrid, de 7/11 kilos, de 6,00 a 6,25.

Idem segunda, de 6/12 kilos, de 5,50 a 5,60.

Idem primera, de 12/15 kilos, de 5,50 a 5,75.

Impresión

Ninguna variación digna de tener en cuenta. Los precios siguen normalmente y las operaciones animadas.

CABALLERO

OPTICA DE PRECISION

Despacho rápido de recetas medicas. - Surtido completo de cristales ZEINS

OPTICA-RELOJERIA PAULINO

PLAZA MAYOR, 19

TEATROS

Liceo
HOY, COMPAÑIA DE COMEDIAS
María Cañete y José Ojeda
Director: LUIS REIC
A las seis y media y diez y media
Otro gran estreno

Bretón
HOY, DOS GRANDES SECCIONES DE CINE, DOS
A las seis y media y diez y media
Programa metro presenta a los populares artistas cómicos
KARL DANE
Y
GEORGE K. ARTHUR
en la preciosa película
Hermano Slim
completará el programa un episodio de la serie
Estudiantiles
Mañana: EL TESTAFERRO, por James Murray y Bárbara Kent

TEATROS

Liceo
HOY, COMPAÑIA DE COMEDIAS
María Cañete y José Ojeda
Director: LUIS REIC
A las seis y media y diez y media
Otro gran estreno

Bretón
HOY, DOS GRANDES SECCIONES DE CINE, DOS
A las seis y media y diez y media
Programa metro presenta a los populares artistas cómicos
KARL DANE
Y
GEORGE K. ARTHUR
en la preciosa película
Hermano Slim
completará el programa un episodio de la serie
Estudiantiles
Mañana: EL TESTAFERRO, por James Murray y Bárbara Kent

LOS SUCESOS DE AYER UN HOMBRE MUERTO Y OTRO HERIDO

Ayer llegó hasta nosotros la noticia de que había ocurrido un lamentabilísimo suceso en el noviciado de Padres de la Compañía de Jesús, del que había resultado un obrero muerto y otro con algunas heridas.

Inmediatamente procuramos informarnos, comprobando la veracidad del rumor.

Según las referencias que del tristísimo suceso hemos podido recoger, se desarrolló de la siguiente forma:

Como desde hace algún tiempo, en la residencia de los Padres Jesuitas se están realizando obras complementarias, ayer, por la mañana, se dispusieron a demontar unos andamos del frontón los obreros Angel Méndez Sánchez y Evaristo Hernández Marcos.

Los tabloncillos colocados entre y los operarios, al demontarlos, fueron apoyando los dos últimos sobre el de abajo. Sin duda alguna la madera en la que estaban subidos Angel y Evaristo, no resistió el peso, partiéndose y cayendo al suelo los dos obreros. La altura de este andamio era de cuatro metros 35 centímetros. Parece que Evaristo, al notar que el tablón se rompía, se arrojó desde él, sufriendo solamente algunas erosiones en la cara.

El infortunado Angel, cayó de cabeza sobre un montón de ladrillos, produciéndose la fractura de la base del cráneo y teniendo una hemorragia intensísima.

Los Padres de la residencia acudieron rápidamente, avisando con urgencia a los doctores don Francisco Díez, don José Ortiz de Urbina y don Florindo Conde, que a los pocos momentos acudieron al lugar del suceso, prestando asistencia a la víctima, sin que, por desgracia, pudiera ser eficaz. El desgraciado obrero dejaba de existir una hora después, siéndole administrados los auxilios espirituales.

También llegó al lugar del accidente el juez de Instrucción, don Felipe Uribarrí, con el oficial don Fermín Martínez, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado a la Facultad de Medicina, donde se le practicará la autopsia.

UN ENFERMO. AL SER TRASLADADO AL HOSPITAL, FALLECE EN LA CARRETERA DE ZAMORA

También ayer, en las últimas horas de la tarde, tuvimos que registrar otro tristísimo suceso.

En la Casa de Socorro y Cuerpo de guardia del Ayuntamiento, se recibió un aviso telefónico desde el fiato de la Plaza de Toros, en el que se comunicaba que en un carro, tirado por una caballería, se encontraba un hombre, que había fallecido poco antes en la carretera de Zamora.

De la Casa de Socorro, salió el médico de guardia, don Ambrosio de Prada Garrido, con el practicante don Andrés Lorenzo, y también llegaba a dicho lugar el juez de Instrucción, don Felipe Uribarrí, con el oficial, don Fermín Martín.

Según parece, desde el pueblo de Villamayor de los Escuderos y en un carro, era trasladado a Salamanca, para ingresar en el Hospital de la Santísima Trinidad, el enfermo Higinio Andrés Hernández, al que acompañaba su convecino Matías Moscoso Benitez y una mujer.

Por las manifestaciones hechas por éstos, el enfermo se agravó repentinamente en las inmediaciones del Prado de Panaderos, falleciendo pocos momentos después.

Como ya estaban cerca de Salamanca, continuaron el viaje y al llegar al fiato de la Gloria, participaron el suceso a las autoridades.

El doctor Prada Garrido, certificó la defunción de Higinio y el juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado a la Facultad de Medicina.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia del desgraciado Higinio.

LOS CABALLOS DE UN COCHE EMPRENDE VELAZ CARRERA. EL CONDUCTOR HERIDO

En las primeras horas de la tarde de ayer, se encontraba parado frente a una casa de la calle de Ramos del Manzanao, un coche, tirado por dos caballos. Sin que se sepan las causas los animales emprendieron una fantástica carrera, sembrando la alarma entre el público.

El conductor, conocido por "El portugués", fue arrojado del vehículo, produciéndose heridas de pronóstico reservado, de las que fue curado en su domicilio.

Entre tanto, los caballos continuaron su huida por la calle de San Pablo, Puente de Enrique Esteban, hasta el Arrabal. En éste, todavía continuaron corriendo, sin poder ser detenidos por cuantas personas lo intentaron en vano.

Por fin, entre algunas personas y el guardia municipal de servicio en aquel lugar, fueron detenidos los caballos.

Fue verdaderamente milagroso que no hubiera que lamentar alguna desgracia personal, a excepción de las heridas que el cochero padece, y de las cuales deseamos se restablezca prontamente.

ZAMORA AL DIA

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El Batallón de Toledo, de maniobras.

Zamora, 17 (9,30 noche).—En la madrugada de hoy y en un tren militar salió para Valladolid, donde tomará parte en las escuelas prácticas de otoño, el Batallón del Regimiento de Toledo, número 35, que guarnece esta plaza.

El embarque se llevó a cabo sin novedad, tanto de los soldados como de la sección de ametralladoras con material y ganado, que también va a Valladolid.

Por la tarde se han recibido noticias de su llegada al punto de destino, sin incidente alguno.

Debut de la compañía de Irene Alba.

Para el sábado próximo y en el Nuevo Teatro, está anunciado el debut de la compañía de Irene Alba, en la que figuran los excelentes artistas Mercedes Prendes, García León y Perales.

Fallecimiento de un canónigo.

En el pueblo de Cimballa, de la provincia de Zaragoza, ha fallecido el canónigo de esta Catedral don Angel Alvaro Vallano, hermano del difunto obispo que fué de esta diócesis, anterior al doctor Arce Ochotorena, don Antonio Alvaro Vallano.

La muerte del canónigo ha sido muy sentida.

Con tal motivo, las campanas de la Catedral doblaron a muerto y en la misma se celebrarán los funerales de ritual.

Dos heridos.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, un joven llamado Julián

ra ingresar en el Hospital de la Santísima Trinidad, el enfermo Higinio Andrés Hernández, al que acompañaba su convecino Matías Moscoso Benitez y una mujer.

Por las manifestaciones hechas por éstos, el enfermo se agravó repentinamente en las inmediaciones del Prado de Panaderos, falleciendo pocos momentos después.

Como ya estaban cerca de Salamanca, continuaron el viaje y al llegar al fiato de la Gloria, participaron el suceso a las autoridades.

El doctor Prada Garrido, certificó la defunción de Higinio y el juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado a la Facultad de Medicina.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia del desgraciado Higinio.

VIAGES

Han salido:

Para Barcelona, representando a la Facultad de Ciencias en el IV Congreso de Industrias químicas, nuestro querido amigo don Manuel González Calzada, catedrático de Química técnica de dicha Facultad.

—Para Madrid, de su finca El Canto, el ex-senador don Nicolás Oliva y familia.

—Para Melilla, el teniente médico don Venancio García Rodríguez y su bella y joven esposa, doña Encarnación Ludeña.

—Han llegado:

De Coa de Alba, el joven don Antonio Blázquez Sánchez.

—De Yepes (Toledo), el médico de dicha localidad, don Vicente Muriel Jiménez.

—De Madrid, don Prisco Rodríguez, con su familia.

VARIAS

De Ciudad Rodrigo hemos saludado en ésta a nuestro particular amigo el prestigioso industrial don Gonzalo Alonso.

—Por la Junta de Gobierno del Patronato Universitario ha sido adjudicada por unanimidad la beca "Memoria de Vallejo", para hacer estudios superiores, al culto y virtuoso sacerdote, ex-alumno de la Universidad pontificia de Comillas, nuestro buen amigo don Lorenzo Sánchez y Sánchez, a quien, como a su estimada familia, le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el comerciante de Coria (Cáceres), don Enrique Ledesma.

—De Ciudad Rodrigo, se ha trasladado a Madrid, la distinguida señora doña Carmen Quevedo, viuda de Nogales, a quien acompaña su apoderado general, don Jesús Montejo.

CABRAS.—Se arriendan de sesenta a ochenta cabras, en Matamala. Para informes, José Vicente, en Martinamor.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS
Las mangas

Aunque sea de paso, quisiera hablaros del tema de las mangas. Las hay tan diversas en las colecciones, que resulta totalmente imposible el describirnos todas, viéndome, por otra parte, imposibilidad de resolver con certeza cual de ellas triunfará sobre las otras.

Llevamos tantísimo el año pasado el gran puño abollado de piel, que, sorprendidas por completo, lo vemos aparecer otra vez en ciertos abrigos. Preferimos ahora, con mucho, la tira recta, sencillamente colocada encima o debajo del codo, y algunas buenas casas nos mostraron con dichas prendas, en paño, mangas, hechas totalmente de piel. La idea es original, pero bastante excéntrica, aconsejándose únicamente para un conjunto de muchísimo vestir. En este mismo orden, os hago presente que, los guantes de novedad, llevan altas manoplas de piel, las que constituyen un adorno bello y resumiendo la última palabra de la moda. Quiero hablaros también de la lóbrega manga, la que se ve igualmente. Imaginad una manga de tela bastante ancha en la parte baja de la cual se sale un largo puño de kid o astracán. Esta fantasía se hizo en tweed o paño amazón, bordeándose a veces la primera manga con una estrecha pesetería de piel.

Los vestidos llevan casi siempre mangas ceñidas, pero todavía indefinidas; entre ellas, adórnense en el puño con esos volantes o caídas redondeadas, destinadas a limpiar las salsas de los platos... Decididamente, prefero a tan inútiles colgajos el puño claro, incrustado en pico.

Madeleine Vionnet confecciona sus vestidos "atomillados", esto es, arrollados en forma de espiral alrededor del cuerpo, con mangas bastante anchas y rectas, sin puño.

En otras casas véanse mangas "trois-quarts" (tres cuartos), las cuales nos sorprenden a primera vista, porque hacen eternidades que no se estilaron. Prácticas, si son; pero tanzarlas con éxito para pleno invierno, es uno de esos illogismos o contrasentidos sabrosos, a los que nos habituó la moda de muchos años acá, quizá desde siempre.

EXTRAVIO DE UN CABALLO. en Alba de Tormes, el pasado día 10, cuyas señas son: pelo castaño, alzada (sobre la cuerda), próximamente cinco dedos, seis años y colin. A la persona que dé detalles de su paradero, le gratificará su dueño, Julián Rodríguez, despacho central de Alba de Tormes.

SE VENDE una casa de planta baja a medio construir. Se alquilan dos casas de planta baja de reciente construcción y con comodidades, y se venden parcelas de terreno. Informarán, en "La Mallorquina" o fábrica de dulces.

SEÑOS

Desarrollados Reconstituidos, Hermosados, Fortificados con las PILULES ORIENTALES

El único producto que en dos meses asegura el desarrollo y la firmeza del pecho sin perjudicar la salud. Aprobado por las notabilidades médicas.

J. RATIE, Farm. PARIS

Un frasco se remite por correo envuelto 7,50 pesetas en libranza o giro postal a RAMÓN S.L.L.A. calle Faria, 174, Barcelona. De venta en Madrid: Gayoso, Arcadi, 2; en Barcelona, Segala, y todas farmacias.

ALEJANDRO RUIZ DE LA CUESTA

Médico especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. DOCTOR RIESCO, NUMS. 12 y 14

UNA TEZ ENCANTADORA POR POCAS PESETAS



Polvos Petalia de Tokalon
con espuma de crema

ANTE UNA CAMPAÑA CONTRA LOS TOROS DE LA TIERRA

¡Que vaya a Salamanca quien quiera saber de la cría de toros bravos...!

¡ASI CANTABA "CLARITO", ANTES DE AHORA, A LOS GANADEROS Y A LOS TOROS DEL CAMPO DE SALAMANCA!

Entretenidos en recoger, en nuestro último artículo, una declaración de "Clarito" sobre el pugilato de mansueto...

Cuando se lleva escrito tanto y tan primorosamente como "Clarito" en largos años de ejercicio de una crítica...

Se olvida "Clarito" (a pesar de que tan respetuosamente se lo ha dicho el cronista de "La Nación")...

En la reciente revista de la corrida lidiada en Madrid, de don Alipio Pérez-Tabernero, "Clarito" se retrotrae a cuatro años fecha...

En la misma crónica señala "Clarito" destacándonos como argumentos definitivos, los fracasos de este año...

¡Que vaya a Salamanca quien quiera saber de la cría de toros bravos. Bien, si; pero que no falten los que hayan de menester enseñanzas toreras...

Después de todo esto, ¿qué valor pueden tener las nuevas y flamantes, sofisticadas aseveraciones de "Clarito"?

Y sin más comentarios.

EL TIMBALERO

INSTITUCION BENEFICA "LOS HIJOS DEL TRABAJO"

Teniendo que cubrir esta Institución una plaza de médico supernumerario, y otra de practicante supernumerario...

VENDO, camioneta Chevrolet, o cambio por coche. Informarán, calle del Aire, 1.

2-1

ULTRAMARINOS, FABRICA DE CHOCOLATES, TORREFACCION DE CAFES

MANUEL SANTOS PEDRAZ Ha sido abierto al público su nuevo Establecimiento.

NADA DE ESPECIALIDADES Todos sus artículos reúnen las mejores condiciones en calidades y precios.

Doctor Riesco, 52.-Teléfono núm. 1.522 (Automático) SALAMANCA

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE

GRANDES CONCIERTOS POR MAÑANA, TARDE Y NOCHE

Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos. Café de las mejores marcas: exprés y corrientea

Propietario: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, Pasaje.

EN PENARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL

Oposiciones para ingreso en la primera categoría de secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dispuesto de Real orden: Primero. Que se tengan por convocadas las oposiciones a ingreso en la primera categoría del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento y Secretarías de Diputaciones provinciales...

Segundo. Señalar el día 15 de Mayo del año próximo de 1930, para dar comienzo a los ejercicios, admitiéndose las solicitudes de los que pretendan tomar parte en ellas...

Tercero. Que, bajo la presidencia del director general de Administración constituyan el tribunal, como vocales del mismo: don Miguel Fernández Jiménez, don José Gascón y Marín, don Augusto Morales Díaz y don Timoteo de Antonio...

CASA.—Para familia sin niños, se arrienda un piso bien decorado, con excelente orientación, cuarto de baño, luz, timbres y teléfono. Razón, Villar y Macías, 6, principal. 16-18-20-0.

ARRIENDO pastos para invierno, para doscientas cincuenta vacas, aproximadamente. Dehesa de Llamas, Cabañas de Sayago (Zamora). Precio y condiciones, el guarda, en la misma finca. mt. y v.

AUTOMOVIL DE MAILLO A SALAMANCA.—Se pone en conocimiento del público, que desde hoy se despachan billetes de ida y vuelta, al precio de 10 pesetas, entre las dos localidades de referencia. 6-7

SE ARRIENDAN pastos de invierno para 300 o 400 cabezas lanaras o cabrío. Informará, Antonio González Sastre, cabo de guardas jurados. Los Pizarrales, Salamanca. 6-5

PASTOS.—Se arriendan, por cuartos, hasta mediados del próximo mes de Abril o hasta San Miguel, los de la dehesa "Castroverde". Para detalles, dirigirse al montañés de dicha dehesa. 4-4

EXTRAVIO.—El día 3 del actual, se ha extraviado el Montalvo, un utero negro, capón, algo bragado y escarchado, el hierro se ignora. La persona que sepa su paradero y lo indique a su dueño, Marciano Sánchez, García Barado, 10, carnicería, será gratificada. 6-6

LOS MEJORES VINOS.—Tinto, viejo, superior, 16 litros, 7,00 pesetas; blanco y Valdepeñas, 8,00 pesetas. Casa Arriba. Despacho a domicilio. Teléfonos, 423 y 153.

AMA DE CRIA, primeriza, de veintitrés años, se ofrece para criar. Para informes, Emilio Díez, en Martín de Yeltes. 3-2

DOLORES, GOLPES, CONTUSIONES.—CURA LINIMENTO ESPANOL, que es

EMBROCCACION HERCULES

Si lo emplea, lo recomendará. Venta: Farmacias y Droguerías González, F. Mata. Laboratorio, La Bañeza (León).

"EL ADELANTO" EN ALBA DE TORMES

Las fiestas de Santa Teresa de Jesús

Tan brillantes como en años anteriores están resultando las fiestas que esta villa celebra anualmente en honor de nuestra patrona, Santa Teresa de Jesús.

Al anochecer del día 14 dió principio la novena en el templo de Madres Carmelitas, que se vio completamente lleno de fieles, entre los que se destacaba gran número de forasteros...

En la Plaza Mayor, y a continuación de la novena, se quemaron vistosas ruedas de arteificio, que fueron muy del agrado del numeroso público...

EL DIA DE LA SANTA Tanto en el tren de las seis de la mañana, que llega de Salamanca, como en el de las nueve, que viene de Cáceres, vinieron abarrotados de viajeros...

Al amanecer de dicho día, la banda municipal recorrió las calles de la población, tocando dianas. A las diez de la mañana tuvo lugar solemnisma fiesta en el convento de Madres Carmelitas...

En la Plaza Mayor, organizóse a medio día un animado paseo, en el que las bellas señoritas de ésta y forasteras, ataviadas con elegancia, lucieron su gentileza.

Por la tarde se celebró la procesión anunciada, recorriendo las principales calles de la población, asistiendo las Asociaciones y Hermandades que existen en esta villa...

LA TOMBOLA La junta directiva de Hijas de Maria, de esta villa, sigue trabajando incesantemente para que la tombola que han instalado para adquirir recursos con el fin de construir una capilla en la Basílica Teresiana, alcance el mayor éxito posible.

FESTEJOS PARA MAÑANA Fútbol.—A las tres y media de la tarde, partido de fútbol en el campo de deportes de Alba, alineándose los equipos en la forma siguiente:

Selección A. Corredera; Burgos, Pérez; Rico, Seirulo, Montejo; Sánchez Rico, Morante, Unamuno, Casado, Froufe.

Selección B. Famoso; Agustín, Ferrero; Julián, Cobaleda, Catano; Villoria, Albino, Quique, Risueño, Illescas.

Reseña de los toros que se lidiarán el día 20: 1.º "Cortijero", número 14, berrendo en negro.

El programa es el siguiente: El domingo, 20 de Octubre de 1929, en honor a Santa Teresa de Jesús, se celebrará, si el tiempo no lo impide, y con superior permiso, un enorme y grandioso festival taurino.

Se lidiarán cuatro hermosos becerros, con divisa azul y amarilla, de la acreditada ganadería de don Manuel Monje, vecino de Cabezas de Villar, los cuales serán torcados, banderileados y muertos a estoque por los lidiadores siguientes:

Espadas: Juan Espinosa (Armillita), Fermín Espinosa (Armillita Chico), Isidro Álvarez y presentación del niño prodigio de la tauromaquia, Isidro Otero (Niño de Categoría).

Auxiliares: Francisco Llopis y Leoncio Manzanque (Platero). Un puntillero.

Sobresaliente de espada, Luis Mera. Director de lidia, el valiente matador de toros Juan Espinosa (Armillita).

La corrida empezará a las tres y media en punto de la tarde. Las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes.

Dado el carácter de la fiesta, los diestros vestirán el típico traje corto. Si alguno de los diestros no pudiera tomar parte por causas mayores, será sustituido por otro.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo, tocando escogidas piezas de su muy variado repertorio.

Se observarán con todo rigor las disposiciones dictadas por la autoridad para el régimen de estos espectáculos.

No se lidiarán más novillos que los anunciados; si alguno se inutilizase en la lidia, no será reemplazado por otro. No se darán contrasenas de salida y no se darán contrasenas de salida y no se darán contrasenas de salida...

Precios de las localidades (incluidos los impuestos): Palcos sin entradas, seis pesetas; entrada general, tres pesetas.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Teresa Hernández Santos, José M. Morales y Pilar Juanes Hernández.

Defunciones: María Luisa Arias Muñiz, Josefina Díez González y Bonifacio Lorenzo Rodríguez.

CASINO DE FUENTESAUCA.—VENTA O RENTA.—Se hace desde el día de hoy en adelante, la persona que le interese puede dirigirse al Presidente del mismo, don José María Boiza, quien presentará las condiciones correspondientes.

TRASPASO, Bar-café, en el sitio más céntrico de Toro, con buena terraza. Igualmente se venden todos los enseres por separado. Para tratar, con su dueño, en el mismo, Plaza Mayor, 14, Toro.

CAJAS de madera, vacías, baratas, se venden en el comercio de Ultramarinos de Pedro Cereceda, Cárceles Nueva, 6, Salamanca.

EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30.—Consulta de DOCE a DOS.

METALURGICA DEL TORMES S. A. FUNDICION SALAMANCA Calefacciones de edificios.—Proyectos y presupuestos gratis.

J. ESCANILLA Profesor de la Facultad de Medicina NEUROLOGIA Y PSICUIATRIA RAMOS DEL MANZANO, 63 CONSULTA: DE ONCE A DOS

SARNA ROÑA Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Lloyd Norte Alemán BREMEN Servicio regular de vapores correo rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galvestón.

LINEA DE BRASIL - LA PLATA Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte:

19 Octubre, SIERRA MORENA. Pesetas 638.70

1 de Noviembre, SIERRA CORDORA. Pesetas 638.70

9 de Noviembre, WERRA. Pesetas 503.70

22 Noviembre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638.70

30 Noviembre, WESER. Pesetas 503.70

13 de Diciembre, SIERRA MORENA. Pesetas 638.70

NOTA.—Los vapores SIERRA admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

EL MADRID, WESER y WERRA, escalan también en los puertos de San Francisco del Sul y Rio Grande del Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

LINEA DE CUBA Directamente para la Habana y Galvestón, saldrán de Villagarcía y Vigo los magníficos vapores correo.

El 20 de Octubre, el YORK. El 17 de Noviembre, el SEYDLITZ. El 15 de Diciembre, el YORK.

Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase. Precio de Cámara, desde 950 pesetas. En segunda económica, 825 pesetas. En tercera clase, 545.45 pesetas.

